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15ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 3 de abril de 2007
Presidência: Deputado NOGUEIRA LIMA
Secretaria: Deputado LUIZ CALIXTO

PRESENTES: Deputados PERPÉTUA DE SÁ, do PT; ANTONIA
SALES, do PMDB; DONALD FERNANDES, do PSDB; NOGUEIRA
LIMA, do PFL; LUIZ CALIXTO, do PDT.

AUSENTES: Deputados CHICO VIGA, FRANCISCO CARTAXO,
JUAREZ LEITÃO, MAZINHO SERAFIM, NALUH GOUVEIA,
TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS
DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; CHAGAS ROMÃO, do PMDB;
LUIZ GONZAGA, do PSDB; ELSON SANTIAGO, MARIA
ANTONIA, do PP; DELORGEM CAMPOS, WALTER PRADO, do
PSB; IDALINA ONOFRE, do PPS; JOSÉ LUÍS, do PMN; ZÉ
CARLOS, do PTN; GILBERTO DINIZ, do PT do B.

O Senhor Presidente (NOGUEIRA LIMA) – Sob a
proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado
da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

TCE-ACRE/SS/OF/Nº 210/2007, do Conselheiro José
Eugênio de Leão Braga, Presidente do TCE/ACRE, encaminhando
cópia do Processo nº 18.451.2006-53-TCE/AC, concernente ao
Relatório de Atividades do Tribunal de Contas do Estado do Acre,
relativo ao 3º trimestre;

Mensagem n. 3/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 7/2006, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, que
“Concede o Título de Cidadã Acreana a Sra. Cláudia de Assis Pereira”;

Mensagem n. 4/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 8/2006, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, que
“Concede o Título de Cidadã Acreana a Sra. Maria Luiza de Oliveira
Assis Pereira”;

Mensagem n. 5/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 9/2006, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, que
“Concede o Título de Cidadã Acreana a Luci Mara de Oliveira”;

Mensagem n. 6/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. Complementar 10/2006, de autoria do Deputado Nogueira
Lima, que “Altera o § 1º do art. 242 da Lei Complementar n. 39, de 29
de dezembro de 1993, para incluir como doença grave e irreversível
a doença de Alzheimer, na forma com especifica”;

Mensagem n. 7/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 16/2006, de autoria do Deputado Helder Paiva, que “Dispõe
sobre a política de incentivo ao uso da energia eólica”;

Mensagem n. 8/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 24/2006, de autoria do Deputado Roberto Filho, que
“Concede o Título de Cidadão Acreano ao Sr. Ciro Facundo de
Almeida”;

Mensagem n. 9/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 25/2006, de autoria do Deputado Roberto Filho, que
“Concede o Título de Cidadão Acreano ao Senhor Raimundo Sérgio
da Costa Lira”;

Mensagem n. 10/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 26/2006, de autoria do Deputado José Luís, que “Concede
o Título de Cidadão Acreano ao Senhor José Carlos dos Santos”;

Mensagem n. 11/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 28/2006, de autoria do Deputado José Luís, que “Concede
o Título de Cidadão Acreano ao Senhor Valdir João Frari”;

Mensagem n. 12/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 37/2006, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, que
“Concede o Título de Cidadã Acreana a Sra. Benedita do Carmo
Lopes Siqueira”;

Mensagem n. 13/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 49/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que
“Concede o Título de Cidadão Acreano ao Senhor José
Mastrangelo”;

Mensagem n. 14/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 48/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Creso Machado Lopes”;

Mensagem n. 15/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 47/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Eliezer Mattos Scherrer”;

Mensagem n. 16/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 46/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Geoges Talgi-Mailah”;

Mensagem n. 17/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 45/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Waldomiro Luis Soster”;

Mensagem n. 18/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 44/2006, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que
“Concede Título de Cidadã Acreana a Sra. Denise de Melo Silva
Borges”;

Mensagem n. 19/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 50/2006, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, que
“Concede Título de Cidadã Acreana a Sra. Maria José Bezerra”;

Mensagem n. 20/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 57/2006, de autoria do Deputado José Luis, que “Concede

EXPEDIENTE
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Título de Cidadão Acreano ao Sr. Amauri Gilberto Closs”;
Mensagem n. 21/2007, do Senhor Governador, Arnóbio

Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 69/2006, de autoria do Deputado Elson Santiago, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Vaner Pires de Arruda”;

Mensagem n. 22/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 68/2006, de autoria do Deputado Elson Santiago, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Osmair Parizi”;

Mensagem n. 23/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 67/2006, de autoria do Deputado Elson Santiago, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. José Eduardo de Moura
Leite”;

Mensagem n. 24/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 66/2006, de autoria do Deputado Elson Santiago, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. José Carlos Bronca”;

Mensagem n. 25/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 64/2006, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Celestino Bento de
Oliveira”;

Mensagem n. 26/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 61/2006, de autoria do Deputado José Luis, que “Concede
Título de Cidadão Acreano ao Sr. Amilton Amadeu Cogo”;

Mensagem n. 27/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 70/2006, de autoria do Deputado Elson Santiago, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Francisco de Sales
Ribeiro do Vale Filho”.

PEQUENO EXPEDIENTE

(Não houve oradores inscritos).

GRANDE EXPEDIENTE

(Não houve oradores inscritos).

ORDEM DO DIA

(Não houve matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).

16ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 4 de abril de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado FRANCISCO CARTAXO

PRESENTES: Deputados CHICO VIGA, FRANCISCO CARTAXO,

JUAREZ LEITÃO, MAZINHO SERAFIM, do PT; EDVALDO
MAGALHÃES, MOISÉS DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR;
DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA, do PSDB; ELSON
SANTIAGO, do PP; DELORGEM CAMPOS, WALTER PRADO, do
PSB; JOSÉ LUÍS, do PMN; ZÉ CARLOS, do PTN.

AUSENTES: Deputados NALUH GOUVEIA, PERPÉTUA DE SÁ,
TAUMATURGO LIMA, do PT; ANTONIA SALES, CHAGAS
ROMÃO, do PMDB; MARIA ANTONIA, do PP; NOGUEIRA
LIMA, do PFL; IDALINA ONOFRE, do PPS; LUIZ CALIXTO, do
PDT; GILBERTO DINIZ, do PT do B.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob
a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado
da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

OF. 007/2007, do Secretário Francisco Ferreira Dourado,
Secretário da Coord. De Ciências Sociais da Coordenação do Curso
de Ciências Sociais – UFAC, solicitando que seja autorizado à aluna
Deyse Jeane de Araújo Vieira, concluente do  Curso de Graduação
em Ciências Sociais, realizar pesquisa sobre Processo Legislativo e
a História do Legislativo do Acre;

Ofício nº. 058/CE/2007, da Chefe de Cartório, Rose
Jocely Lopes dos Santos Moreira, da 9ª Zona Eleitoral no Estado
do Acre, de ordem da Senhora Olívia Maria Alves Ribeiro,  Juíza
Eleitoral da 9ª zona, encaminhando a folha de ponto das servidoras,
Neyla Maria Rodrigues Américo e Edyney Ribeiro Wolter, ora à
disposição do Cartório Eleitoral da 9ª Zona, referente ao mês de
março de 2007;

Mensagem n. 28/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 71/2006, de autoria do Deputado Elson Santiago, que
“Concede o Título de Cidadão Acreano ao Sr. Fernando José Parizi”;

Mensagem n. 29/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 72/2006, de autoria do Deputado José Bestene, que
“Concede o Título de Cidadão Acreano ao Sr. Fábio Ricardo Leite”;

Mensagem n. 30/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 73/2006, de autoria do Deputado José Bestene, que
“Concede o Título de Cidadão Acreano ao Sr. Paulo Germano
Cavalcanti Amorim Soares”;

Mensagem n. 32/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 77/2006, de autoria do Deputado Luiz Calixto, que “Concede
Título de Cidadão Acreano ao Sr. Adherbal Maximiano Caetano
Correia”;

Mensagem n. 33/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 78/2006, de autoria do Deputado José Luis, que “Concede
Título de Cidadão Acreano ao Sr. Carlos Fernando Gomes Martins”;

Mensagem n. 34/2007, do Senhor Governador, Arnóbio

PEQUENO EXPEDIENTE

GRANDE EXPEDIENTE

ORDEM DO DIA

EXPLICAÇÃO PESSOAL

EXPEDIENTE
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Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 79/2006, de autoria do Deputado José Bestene, que
“Concede  Título de Cidadão Acreano ao Sr. Valdir de Oliveira
Calixto”;

Mensagem n. 35/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 80/2006, de autoria do Deputado Juarez Leitão, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Michel Marques
Abrahão”;

Mensagem n. 36/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 81/2006, de autoria do Deputado Juarez Leitão, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Clodomir Monteiro da
Silva”;

Mensagem n. 37/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 83/2006, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, que
“Concede Título de Cidadã Acreana a Sra. Rosali Scalabrin”;

Mensagem n. 38/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 84/2006, de autoria do Deputado Luiz Calixto, que “Concede
Título de Cidadão Acreano ao Sr. Gerson Rodrigues Rondon”;

Mensagem n. 46/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 92/2006, de autoria do Deputado Luiz Calixto, que “Concede
Título de Cidadão Acreano ao Sr. João Crescêncio de Santana”;

Mensagem n. 47/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 93/2006, de autoria do Deputado Fernando Melo, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Sérgio Baptista
Quintanilha”;

Mensagem n. 48/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 94/2006, de autoria do Deputado Fernando Melo, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Odilardo José Brito
Marques”;

Mensagem n. 49/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 95/2006, de autoria do Deputado Fernando Melo, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Renato Silva Filho”;

Mensagem n. 50/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 96/2006, de autoria do Deputado Fernando Melo, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Álamo Kário Fernandes
de Holanda”;

Mensagem n. 51/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 98/2006, de autoria do Deputado Fernando Melo, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Estanislau Paulo Klein”;

Mensagem n. 52/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 99/2006, de autoria do Deputado Fernando Melo, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Gomercindo Clovis
Garcia Rodrigues”;

Mensagem n. 53/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto

de Lei n. 100/2006, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Sr. Francisco Rildo Cartaxo”;

Mensagem n. 54/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 107/2006, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que
“Concede Título de Cidadã Acreana à Sra. Leila Zanardini
Hoffmann”;

Mensagem n. 55/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 108/2006, de autoria do Deputado José Luís, que “Concede
Título de Cidadão Acreano ao Sr. José Marcelino Schafer;

Mensagem n. 56/2007, do Senhor Governador, Arnóbio
Marques de Almeida Júnior, comunicando que sancionou o Projeto
de Lei n. 109/2006, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que
“Concede Título de Cidadão Acreano ao Dr. Irving Foster Brown.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado MAZINHO SERAFIM (PT) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, visitantes que se
encontram no Salão do Povo, meu bom dia. Quero aqui falar sobre
o violento final de semana, que há muito não se via na cidade de
Sena Madureira. Um grupo de pessoas foi de Rio Branco à Sena e
promoveu uma festa na AABB, eu não sei nem dizer o nome desta
festa, só sei que resultou em três pessoas furadas à faca e um
estupro bárbaro, que lembra o caso Luziene.

Quatro jovens de classe média, de Sena Madureira,
pegaram uma moça por nome Ana Paula e a estupraram, fizeram
barbaridades. Inclusive os médicos que a examinaram no hospital,
encontraram até capim em seus órgãos genitais. Esses jovens a
levaram para um matagal e fizeram tudo com ela, ao acharem que ela
estava morta jogaram-na num brejo e foram embora. Quando ela
ouviu o carro se afastar, começou a pedir socorro. E um Senhor por
nome de Renato a salvou. Isso era mais ou menos quatro horas da
manhã.

O povo de Sena Madureira clama por Justiça. E por
incrível que pareça, essa jovem é prima, legítima, da Luziene que foi
estuprada há vários anos em Sena Madureira. Então, o povo pede
que se faça Justiça e apure com rigor esse ato tão bárbaro.

Portanto, não podemos aqui deixar de parabenizar a
Polícia Militar de Sena Madureira, que num ato brilhante do
Delegado João, colocou esses marginais na cadeia. O povo de Sena
Madureira quer Justiça, para que outras pessoas não venham a
passar por um sofrimento desse. Inclusive, quero aproveitar este
momento para agradecer também ao Secretário de Segurança
Pública, que atendendo um pedido nosso, mandou uma viatura
para Sena Madureira. Pois, lá está precisando de mais policiais
militares e civis, visto que os policiais daquele município, a maior
parte, tem mais de sessenta anos, alguns têm até sessenta e cinco e
já está na hora de se aposentarem.

Deixo aqui esse registro para que as autoridades tomem
as medidas cabíveis e que se façam justiça perante o que foi feito
com essa moça em Sena Madureira.

(Sem revisão do orador)

Deputado JUAREZ LEITÃO (PT) – Senhor Presidente,

PEQUENO EXPEDIENTE
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Senhores Deputados e Deputadas, alguns Parlamentares estão
ausentes porque estão participando de um Seminário, em Brasília,
patrocinado pela Unale.

Quero, aqui, usar esse espaço destinado ao Grande
Expediente, para falar um pouco das negociações que nós, da Mesa
Diretora, estamos fazendo com o Banco do Brasil, a Caixa Econômica
Federal e o Banco da Amazônia.

A Imprensa tem tratado muito desse assunto nesses dias,
porém o que nós fizemos como Mesa foi formular uma proposta
para os Bancos e estamos aguardando o retorno, inclusive, hoje, o
Superintendente da Caixa Econômica formulou uma proposta, por
escrito, bastante interessante. E o Banco do Brasil apresentou uma
proposta verbal, alegando que não teve tempo de analisar o que foi
pedido.

Numa reunião que houve já pouco, eu, o o Deputado
Edvaldo Magalhães e o Deputado Helder Paiva, tendo em vista que
o Banco do Brasil não teve tempo de formular sua proposta por
escrito, para que depois não venha falar que nós tivemos qualquer
tipo de retalhação, decidimos dar mais um prazo, até o dia 20, para
que o Banco formulasse a sua proposta. Agora há pouco o nosso
Presidente falou com o gerente do Banco da Amazônia, o Marivaldo,
e ele ficou de ainda, hoje, entregar a sua proposta. Essa negociação
tem dois objetivos muito claros, aliás três: o primeiro é de que o
Banco aplique uma taxa de juros acessível aos servidores para que
possam antecipar o recebimento dos 11,98%. Claro que isso vai
exigir uma negociação com o banco; a outra proposta é de que a
instituição financeira nos ajude a fazer um projeto de informatização
da Casa, com terminais de computadores, treinamento de pessoal e
com os insumos necessários.

Quero dizer que a menor taxa de juros oferecida até hoje,
descontado em folha, é de 2,90 e já chegou proposta em torno de
1,45, 1,46, mas nada ficou acertado ainda. Quando a Mesa Diretora
terminar essa discussão, nós vamos colocar isso em plenário para
ser apreciado, mas quero dizer que essa decisão da Mesa Diretora,
já tem uma sinalização de ganho, tanto para a Casa, quanto para os
Senhores. Pode não ser o que estamos pedindo, mas com certeza,
teremos um ganho.

Quero aqui, em nome da Mesa Diretora, fazer o registro
dessa negociação que nós estamos fazendo com o Banco do Brasil,
Banco da Amazônia e a Caixa Econômica Federal. Nesse processo
de discussão, estamos levando em consideração a melhoria da Casa
e quero adiantar que a parceria que existe hoje, com o Banco do
Brasil é em mão única; só tem ido e nós precisamos que os bancos
possam ajudar a Assembléia a se estruturar, porque nas reuniões
que temos realizado com as Senhoras e Senhores Deputados
percebemos a necessidade de estruturar melhor o Poder Legislativo
e nós estamos buscando fazer isso de forma criativa, ou seja, sem
utilizar recursos do nosso orçamento, fazendo uma negociação com
quem for gerir a folha de pagamento da Assembléia.

(Sem revisão do orador)

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, eu, juntamente com o nosso Presidente e os
Deputados Delorgem, Mazinho, Moisés Diniz, estivemos, ontem,
em Sena Madureira. E eu voltei daquele encontro, Deputado Cartaxo,
com o coração muito alegre, pois na Audiência Pública fiquei

sabendo que as obras da BR-364, já vão iniciar com duas frentes de
trabalho.

Fiquei alegre também porque a rodovia que liga Tarauacá
a Cruzeiro do Sul já, este ano, pela explanação que foi feita, vai
receber os serviços de sub-base e das oito pontes que têm naquele
trecho, faltam apenas a construção de duas. Mas o que mais me
alegrou foi que pela primeira vez nesses nove anos, Deputados
Cartaxo e Mazinho, os insumos que são necessários à construção
daquele trecho entre Tarauacá e Feijó, já estão sendo transportados,
em aproximadamente, quatorze balsas.

Esses recursos são do Programa de Aceleração do
Desenvolvimento Brasileiro e permitiram que, pela primeira vez,
nesses nove anos esses insumos chegassem às cidades de Tarauacá
e Cruzeiro do Sul, ainda no período do inverno a baixo custo, fazendo
com que o cronograma físico da estrada não sofresse nenhum atraso.

Eu peço ao nosso Senhor Jesus que faça com que esse
trabalho termine, porque vai ser a liberdade daquela região, Deputado
Juarez. Havendo essa ligação com Cruzeiro do Sul as populações
de Tarauacá e Feijó já podem se beneficiar de muitas coisas, como
do comércio, do transporte, haja vista que Cruzeiro do Sul dispõe
das linhas normais de Boeing.

Alegre também fiquei ao saber que os 224Km entre Sena
Madureira e Feijó também serão concluídos. Fiquei muito contente
Presidente Edvaldo Magalhães pela Vossa fala, pela fala do Secretario
de Desenvolvimento e de infraestrutura, Dr. Gilberto, onde naquele
momento conclamava a população e a própria sociedade organizada
que façam a fiscalização, Deputado Donald, desses recursos. Eu
acho que esse é o grande cerne.

Tenho observado também a palavra do Presidente da
República pedindo que a sociedade organizada fiscalize a aplicação
dos recursos federais, porque não existe ninguém melhor para
acompanhar essas obras do que a própria população. Farei este
apelo também a cada município que eu visitar. Vou pedir através dos
meios de comunicação que as populações, os políticos fiscalizem
essa obras. Como disse V. Exa, Deputado Edvaldo Magalhães, a
conclusão dessa estrada beneficiará toda população do Juruá. Essa
estrada representa a própria liberdade desse povo sofrido.

Agora, Deputado Juarez, nós deparamos com uma notícia
triste que é o fechamento das unidades do Incra em Feijó e Tarauacá.
Veja que absurdo! Há mais de 20 anos essas unidades estão lá
prestando serviço a comunidade e agora, numa decisão unilateral,
absurda de dentro de gabinete, se decide pelo fechamento. Eu quero
me associar a sua observação, Deputado Juarez, e dizer que nós
vamos fazer uma mobilização e mostrar, de forma prática, que os
trabalhadores principalmente de Tarauacá não vão aceitar, de forma
pacífica, essa decisão tomada num gabinete, sem nenhum critério
técnico, apenas para prejudicar aquela região.

Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, primeiramente, eu gostaria de
parabenizar a Mesa Diretora por essa negociação junto aos bancos.

Desde que cheguei nesta Casa há quatro anos, eu
conversei com o ex-Presidente, Sérgio Oliveira, com o ex-Secretário
Ronald Polanco e depois com o Deputado Juarez Leitão sobre essa
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questão de banco de uma via só, que era o Banco do Brasil. Junto-
me à Mesa Diretora com o objetivo de ajudar e faço um alerta só
para a questão da negociação dos juros, os quais mês a mês vêm
caindo. Então fazer uma negociação dessas com os juros a prazo
fixo é um pouco complicado, por isso temos que ter muito cuidado
com essa questão dos juros.

Também quero falar sobre a reunião de segunda-feira em
Brasília, onde esteve presente a Deputada Naluh Gouveia, a qual
participa hoje de um seminário de mulheres patrocinado pela Unale.
Os Deputados Delorgem Campos e Juarez Leitão também estiveram
nessa reunião representando o nosso Presidente Edvaldo
Magalhães e o fizeram com brilhantismo.

Na Unale, nós discutimos numa reunião pela manhã, a
questão da sede da próxima conferência que se realiza uma vez por
ano. Três Estados eram pretendentes: Roraima, Ceará e Rio Grande
do Sul. O escolhido foi o Estado do Rio Grande do Sul e o tema que
será debatido nos dias 24 e 25 de maio é a Reforma Política.

À tarde, tivemos uma audiência com o Presidente da
Câmara Arlindo Chinaglia, ocasião em que pedimo-lhe que coloque
em pauta, o mais breve possível, a Reforma Política, Deputado
Donald Fernandes, para dar a credibilidade que o Legislativo precisa.
E fomos atendidos. Depois de destrancar a pauta com a votação de
algumas Medidas Provisórias, a Reforma Política vai ser discutida.
Nessa oportunidade, o Presidente da Câmara, Arlindo Chinaglia, foi
convidado para participar nos dias 24 e 25 da nossa conferência em
Porto Alegre. E ele de pronto se comprometeu em estar presente.

Então, Senhores Deputados, eram esses os informes que
eu queria dar.

Obrigado!
(Sem revisão do orador)

Deputado DELORGEM CAMPOS (Líder do PSB) -
Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, estou com
muita saudade dos Deputados que estão ausentes; pessoas que se
encontram no Salão do Povo, sejam bem-vindos a esta Casa. Quero
fazer rapidamente, aqui, um comentário a respeito do que o Deputado
Walter Prado falou sobre a Audiência Pública que nós tivemos ontem,
na cidade de Sena Madureira.

Quero parabenizar toda a equipe do Governo sob o
comando do Secretário da Seplands, Gilberto Siqueira, pelo recurso
assegurado no orçamento no valor de R$ 5.500 milhões de reais,
para a construção de uma rodovia aqui na nossa região. Aqui cabe
a todos nós uma preocupação recorrente das populações
tradicionais que estão acompanhando através de entidades
representativas como o Interacre, Ibama, Deracre, Ministério Público
e Defensoria Pública. Nós temos que entender que há uma cultura
do nosso homem rural, de que no momento que o asfalto passar a
sua porta, ele começa a se desfazer da sua propriedade por um
preço muito irrisório. Então, nós temos que está acompanhando
isso para que essas pessoas possam realmente internalizar, porque
a construção da BR-364, hoje, em 2007, é bem diferente dos moldes
que foi construído a BR-317, nos anos 70. Tem que ter todo um
acompanhamento, porque o personagem principal dessa história é
a população tradicional e não o fazendeiro ou o latifundiário. Por
isso estou fazendo aqui este alerta, para que nós fiquemos atentos
sobre este assunto.

A terceira fonte de renda do nosso planeta é o serviço de
turismo; e nesse aspecto o Estado do Acre possui um vasto potencial
a ser explorado. E agora com o advento da minissérie, que tem
críticas e mais criticas, mas de qualquer forma tentaram condensar o
folclore, os costumes os hábitos da vida dura do homem, que chegou
aqui no século dezenove, o nordestino, que migrou para cortar
seringa. Mas trouxe para nós um benefício muito grande. E as
pessoas que tem viajado nos últimos dias pelo Brasil, tem sentido a
repercussão que essa minissérie trouxe para nós acreanos. Então, o
papel do Governo do Estado no que se refere ao turismo é construir
a infra-estrutura para que os órgãos por si só possam conduzir o
resto.

Está previsto no plano de Governo atual a construção de
um centro de convenção. E o grupo Pinheiro, ali do Diógenes, estará
construindo um complexo hoteleiro. Portanto é necessário que o
Estado tenha essa compreensão de que o centro de convenção que
deu certo em todo o Brasil e no mundo é administrado pelo poder
público, porque só assim nós teremos certeza de que ele será um
ambiente de eventos permanentes e não haverá interesse de grandes
lucros.

Participamos na última quinta-feira, como representante
da Assembléia Legislativa, de uma reunião na Fieac, uma instituição
que condensa todo destino turístico do Estado. Ao invés dos
nossos profissionais da área de medicionais participarem de
congressos em outros Estados poderíamos promovê-los, aqui.

Nós somos amazônidas. Nós temos algo a mais e hoje
com o advento da minissérie, o Acre está em evidência. E não vai vir
só dois mil médicos, virão suas esposas e filhos. E o que mais
queremos é estreitar nossas divisas. Porque nós sabemos que um
evento turístico, consegue movimentar desde o engraxate até o
melhor hotel da cidade. Então, isso é uma coisa de muita importância.

Eu quero aqui, de público, registrar a boa escolha que o
Governo do Estado fez com a aprovação da Frente Popular, do
companheiro Cassiano Marques para responder pela Diretoria
Executiva de Turismo no Acre. Esse órgão está sendo desmembrado
da Secretaria de Planejamento para que tenha mais fôlego e possa
dar mais ênfase, mais ação no campo do turismo. E ele está fazendo
um bom trabalho, porque é um desportista, entende bastante de
integração e esse é o interesse de todos nós, para que possamos
gerar renda e receita para nosso povo.

Quero parabenizar o trabalho no setor de agências de
viagens na pessoa do Morais que fez um trabalho excelente. Nós
precisamos juntar forças para que possamos ter um pólo turístico
aqui no Acre, gerando receita, sem danificar o meio ambiente e sem
prejudicar outros setores do meio rural.

(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado FRANCISCO CARTAXO (Líder do Governo)
– Senhor Presidente, Senhores Deputados, obrigado, Senhor
Presidente, pelos poucos minutos que o Senhor está me
disponibilizando.

Quero cumprimentar a Mesa através do 1º Secretário,
Deputado Juarez Leitão, e do vice-Presidente, Deputado Helder
Paiva e dar as boas-vindas ao Deputado José Luís que andou lá

GRANDE EXPEDIENTE
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pelos Pampas, para configurar seus poderes de mobilização.
Deputado Donald, talvez eu estoure o tempo, mas quero

confirmar uma agenda que tínhamos discutido anteriormente, em
função de neste final de semana estarmos celebrando, no sábado,
como o Senhor é sabedor, o “Dia Mundial da Saúde”. E no domingo
de Páscoa, o “Dia Internacional Contra o Câncer”.

Também estou aqui para anunciar a vinda a esta Casa,
dia 17 de abril, do nosso Secretário de Saúde. Ele não veio antes em
função da própria agenda aqui da Assembléia, mas agora sua equipe
está preparada para trazer luz as nossas preocupações e as nossa
angústias em relação ao setor Saúde do nosso Estado. E aproveito
essa oportunidade para convidar todos os companheiros da Casa
para a inauguração da reforma de um colégio que é símbolo da
Educação no nosso Estado e que certamente muitos de V. Exas.
Estudaram lá, refiro-me ao Colégio Estadual Barão do Rio Branco, o
qual será reinaugurado, hoje, às 19 horas. Com a reforma, o colégio
ficou mais funcional, mais confortável e isso vai dar,
conseqüentemente, mais qualidade ao ensino naquela casa.
Portanto, em nome do Governador Binho eu convido todos a se
fazerem presentes a esse evento.

Quero informar também que o Governador iniciará um
amplo programa de visita aos municípios do nosso Estado. E dia 10,
terça-feira que vem, o Governador iniciará o aprimoramento de uma
proposta de plano de governo em nível de interior. A idéia é iniciar
o trabalho pelos municípios do Juruá, com uma comitiva formada
pelo Governador e seus Secretários de Estado. Cada Secretário
apresentará para a sociedade juruaense aquilo que está sendo
organizado em nível de plano de governo para aquela sociedade
que poderá sugerir, criticar e aprimorar aquilo que está sendo
proposto pelo Poder Executivo.

O Governador Binho em respeito às comunidades mais
distantes quer iniciar esse trabalho, exatamente, pelo Vale do Juruá,
confirmando que a sua prioridade é fazer com que o Governo do
Estado chegue a essas comunidades mais distantes dentro de um
amplo e profundo programa de desenvolvimento comunitário,
sustentável e social. Certamente que, os Senhores Deputados e
Deputadas representantes daquela região, serão oportunamente
convidados para acompanhar o Governador nas discussões do
plano de governo, inclusive discutindo a possibilidade real de levar
ações mais concretas já no primeiro semestre deste ano. A partir daí,
o Governador levará para as demais regiões do Estado essa mesma
proposta que será debatida com a sociedade, com as comunidades,
com as representações políticas e com as representações religiosas,
a fim de aprimorar o máximo possível seu plano de governo.

Era isso, Senhor Presidente, que eu queria comunicar a
esta Casa no dia de hoje e reafirmar o compromisso do Governador
Binho de levar a todo Estado do Acre, o seu plano de governo com
o compromisso de fazer com que este Estado se desenvolva
eqüitativamente e igualitariamente como nós sempre desejamos.

Tenham, todos companheiros e companheiras, um bom
dia!

(Sem revisão do orador)

Deputado HELDER PAIVA (BPR) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, a nossa vinda hoje a esta tribuna é para
informar aos Senhores Deputados, à Imprensa e à população que

nesse último final de semana viajamos até o Amazonas, mas
especificamente a Manaus, em uma comitiva coordenada pelo
Senador da República e vice-Presidente do Senado, Tião Viana,
para atender um convite da Petrobrás. Essa comitiva contava com a
presença do Presidente desta Casa, Deputado Edvaldo Magalhães,
empresários, sindicalistas e vários segmentos da sociedade. Nos
deslocamos até o pólo petroquímico de Urucu, onde está sendo
desenvolvido um grande projeto pela Petrobrás e, sem sombra de
dúvidas, os que participaram dessa comitiva saíram encantados.
Essa é uma demonstração de que temos no Brasil empresas sérias
que querem o desenvolvimento do nosso país. A Petrobrás é uma
empresa que orgulha os brasileiros pelo que vem desenvolvendo.

Esse projeto está sendo instalado no meio da selva
Amazônica, aproximadamente há 600 km de Manaus. A coragem, a
audácia e a determinação dessa empresa na extração de petróleo é o
que mais me chamou atenção pelo tesouro que o país tem, pelo zelo
e o respeito que as autoridades estão tendo com o meio ambiente.
Particularmente, fiquei muito entusiasmado e feliz em fazer parte
dessa comitiva que se preocupa com o futuro do país. Todos que
participaram dessa viagem, saíram conscientes de que é possível
produzir respeitando cada vez mais a natureza e o ser humano.

Hoje o Estado do Amazonas recebe dessa empresa, em
média, por ano, um bilhão de reais de encargos. E aí eu começo a
sonhar, juntamente com o Senador Tião Viana e políticos acreanos,
e a vislumbrar a possibilidade de que no Acre possamos ter estas
mesmas condições.

Sobre esse assunto, especialmente, eu pretendo usar a
tribuna na próxima terça-feira, para que os Senhores tenham noção
e conhecimento do projeto lindo que está sendo desenvolvido pela
Petrobrás. Para que possamos, caso seja encontrado petróleo aqui,
vislumbrar o que será o Acre amanhã. Começo a ter, Deputados,
cada vez mais respeito e admiração pelo Senador Tião Viana, em
saber que no Acre temos políticos que pensam grande.

Quero parabenizar o Presidente da Casa, Deputado
Edvaldo Magalhães, que em todas as reuniões que tivemos, deu a
sua contribuição, mostrando a sua preocupação em todos os
debates. E eu não poderia deixar de fazer esse registro e pedir aos
companheiros que assim que tiverem oportunidade, não deixe de ir
conhecer esse projeto que é um dos maiores da América Latina e até
do mundo.

(Sem revisão do orador)

ORDEM DO DIA

(Não houve Matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Em
nome da Mesa Diretora, desejamos às Senhoras e Senhores
Deputados uma feliz Páscoa.

Encerramos a presente Sessão e convocamos outra para
dia e hora regimental.

ORDEM DO DIA

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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